

今日烟台

关注

○“送煤工勇堵持刀歹徒”追踪

来烟打工11年，卖煤送煤养活一家五口

# 张继全，一个仗义顾家的好人

本报记者 鞠平



10月26日，本报刊发了《送煤工徒手勇追持刀歹徒》一文，好人张继全到底是个什么样的人，这次见义勇为是否给他的生活带来影响？26日上午，记者找到了正在卖煤的张继全，发现他关心的仍是今年煤的供应，忙活的是给主顾们送煤上门。而24日晚上的事，对他来说，只是一件不值得提的小事。



## 申报见义勇为称号“够格”了

张继全的事迹还可以参与评选“烟台好人”

河南来烟打工11年 卖煤养活一家人

26日早晨8点多，记者联系上了张继全，他告诉记者，自己在北河街路口与岳父卖煤走不开。十几分钟后，记者来到北河街路口，不过并没有见到张继全。打他电话，张继全歉意地说，一个老人买了他1000斤煤，他要把煤给老人送到家，如果记者有时间，在原地等他，他一会就回来。

在等待中，记者向附近另外一位卖煤的小贩询问，这位小贩告诉记者，他们常一起卖煤，张继全人好、仗义，是个值得交往的人。

将近10点，记者终于见到送煤回来的张继全。他还是昨天在南山路派出所的那套打扮，一身工作服，身上、脸上都被抹上了煤灰。显然之前两天发生的事情

并没有给他的生活带来什么改变。

张继全告诉记者，自己是河南人，来烟台打工11年了，一直在附近卖煤，全家一家五口人的生计就靠卖煤送煤。问及收入怎么样，张继全摇摇头说，比在家种地好些吧。

再次提起24日晚的见义勇

为，张继全连忙摇头，一副求饶的样子，“真没啥，真没啥，我们农村晚上招贼，一招呼，大家来不及穿裤子就跑出去(抓贼)。”

倒是聊起今年的煤价、煤市行情，张继全显得兴致勃勃，他好奇地问记者，“2008年煤贵，因为奥运会运不过来，今年的煤怎么会这么少，阳泉煤现在都弄不到了。”

## 见义勇为当天晚上 翁婿俩一起追歹徒

10月26日，张继全接到了很多电话，有人赞赏他，有人提醒他小心。家人也分为两派，其中妻子和岳母持担心和反对，而张继全岳父藏先生是他最坚定的支持者。

26日上

午，记者在北河街见到藏先生时，他正坐在拉煤的小货车里，天很冷，60岁的藏先生躲在驾驶室里取暖。

提及女婿的见义勇为，藏先生说，“就应该那样做，当时那个女的那么惊慌，在那求助，男人不去追，难不成让个女人去。”藏先生当天跟女婿一起到解放路

送煤，看到一位女士被抢劫后，张继全冲了上去，藏先生毫不示弱，跟在了女婿的身后。不过由于藏先生年纪大了，跑得没有女婿快，后来就混在了其他追赶的居民中。民警来到后，张继全和岳父看到帮不上什么忙了，两人就离开了。

后来有许多卖煤的老主顾

看到媒体报道，打电话给张继全说，你怎么敢做这样的事，不怕报复吗？藏先生说，事后他也有担心，不过担心归担心，他觉得碰上这样的事，必须得管，当时也想不到这些。而张继全则有点天不怕地不怕，对于老主顾的担心，他轻松地对记者说没事。

## 被抢女士要电话号 一定要当面谢谢他

26日，记者联系到了24日晚的被抢劫者孙女士，提起张继全，孙女士连声说，“那真是个好小伙，当时我心想肯定跑了，我就想

让这个小伙给我打电话报警，没想到这个小伙竟然追了上去，我也跟着跑，等到人抓到，我才发现小伙已经走了。”

从记者处得到张继全的电话后，孙女士高兴地说，“这一两天我就去看看他，我得好好感谢一下这个小伙。”

提及当晚的事情，孙女士还是心有余悸，她说当时才晚上7点多，自己又在打电话，真没想到会出这样的事

情。那个人抢走了她的手机，虽然手机不值钱，可是她心里很不舒服。后来那个好心小伙和几位居民帮忙，民警抓住了抢劫的，她觉得特扬眉吐气。

孙女士还对记者说，你们要好好表扬一下这个小伙，表扬一下民警，好人多了坏人就少了，就不敢作践人了。

孙女士还特意去看了抢劫的高某。孙女士说，高某又黑又瘦，穿得也不好。听民警说，高某抢手机是为了换点钱给父母。其实如果当时高某跟她要点钱，她可能就给了，可是做出抢劫的事，就让人无法原谅了。

◀ 26日，天很冷，可是刚刚送完煤的张继全坐在煤袋子上说一点不累。

26日，记者联系了烟台市文明办的冯科长，介绍了张继全的事迹后，冯科长表示，目前烟台正在评选“烟台好人”，张继全这样的情况可以报名，可通过芝罘区文明办递交申请材料。冯科长说，自己觉得张继全这样的成为进入候选人，不过这要等审定了申请材料才能知道。如果成为了候选人，最终经过网友的投票，决定他是否能成

为“烟台好人”。

26日下午，记者还联系了烟台市芝罘区政法委，一位李科长告诉记者，张继全也可申报“见义勇为”称号，申请材料可通过他们递交给烟台市政法委。但因为张继全不是烟台人，李科长称还要在落实一下。

本报将为张继全整理相关申请材料，协助其申请荣誉称号。

《今日烟台》分类广告  
小分类 大市场

北京名师钢琴声乐美  
术考辅导，优秀学  
生可推荐学校。  
010-57121885

山东春雪食品有限公司  
西村直起就业证遗失，  
号码：鲁人社外就字第  
2003—3362号，声明作废。

广告热线：0535-6610168 6630816  
新闻热线：0535-6610123 6630375  
发行热线：0535-6272328

办主流大报  
树百年品牌

**鑫华新制造**  
SUNhouse BOILER  
智能科技领航者

## 鑫华新数控锅炉

按需设定，自动恒温，  
绿色环保，无人值守，  
节能50%，用户广泛。

●B级锅炉资质 ●IS9001认证

咨询热线：18631251543

## 口腔溃疡 扁平苔藓 白塞氏病

首个科研新药口疮败毒胶囊获准上市

34岁的王小姐，近三年来反复出现口腔溃疡，几乎每个月都要发作1-2次，虽然频繁发作，但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病，所以一直都按单独的口腔溃疡进行治疗，直到前几天，王小姐抽空去医院做了一次全面检查，才发现自己原来得了“白塞氏病综合症”，而且有口腔白斑（口腔癌前病变）的临床特征，专家提醒，怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者，应及时到齐鲁中医药研究院泉城医院就诊。

齐鲁中医药研究院泉城医院是国家重点中医药科研基地之一，自1986年起，组成了以

详情请登陆官方网站查询：[www.wlkj120.com](http://www.wlkj120.com)或咨询：0531-88926999专家QQ:1209286310

敬请留意收看山东公共新闻频道10:40播出专家讲解口腔溃疡的危害，每日播出。

泉城医院 地址：济南市解放路3号（山东省食品药品监督局东200米即是）